

“榴莲盲盒”开的是什么

2023年06月25日 06:24 来源：北方网



又到了榴莲成熟的季节，在一些短视频平台，与“开榴莲盲盒”相关的话题愈发活跃起来。在直播平台，网友们盯着别人开榴莲，期待看到皮薄肉厚“来报恩”的榴莲；而在开到一颗腹中空空或少了一房的榴莲时，评论

区充斥着叹息和遗憾的声音。在这一刻，爱不爱吃榴莲已经不重要了，网友们玩的就是一个心跳，或者一次心酸。

赌一颗榴莲是否长得对于人类来说诚意满满，究竟有什么作用？当年轻人彻夜不眠地围观开榴莲，他们又真的关心开榴莲的人是否幸运吗？在面对生活中诸多不确定性时，网友们悬起来的心，需要找到一个最具冲突、最具娱乐性的支点来安放，满是尖刺的榴莲凑巧承担了提供刺激、纾解压抑的作用。

一些网友厌恶生活的不确定性，但事实上，真的有可以确定的生活、道路以及未来吗？在人类社会进步的时间轴上，从来就没有什么是一成不变、“相对静止”的。“确定性”是短暂和偶发的，“不确定性”才是人类社会的常态。所以网友们常常谈到的“不确定性”，本质上不是一颗榴莲能否开出饱满的果肉来那么简单，而是满怀期待与不安的看客们跌宕起伏的心态。

现实的不确定性，带来的不只有人生的颠簸、未来的莫测，还有“朝为田舍郎，暮登天子堂”的机遇，以及“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”的逆转。而心理层面的不确定性，往往让人锐气尽失、踟蹰不前，在严重的不安全感中寄希望于开盲盒，以此反复暗示自己“努力不用”“全凭天意”或尽情沉溺于投机取巧的快乐。

诚然，能够战胜艰难险阻、克服重重困难、完善自我修养，在“不确定性”中攀上高峰的只是少数成功者。但如果还没起步就已缩手缩脚，还没尝试付出就抱怨回报不够丰盛，还没为理想奋斗过就带着焦虑躺平，人生和一颗空空荡荡的榴莲又有什么区别？

只要有勇气，挑战总会赢得战果，无非是大还是小，是多还是少，是一次登

顶继而回落，还是循序渐进终获成功。和看别人赌运气相比，哪有自己出手来得畅快？这才是属于每个人的可确定的奋斗、可支配的未来。

单词：	huóyuè 活跃	chōngchì 充斥	tànxī 叹息	yíhàn 遗憾
	jiāncì 尖刺	còuqiǎo 凑巧	shūjiě 纾解	yāyì 压抑
	ǒufā 偶发	chénì 沉溺	huíluò 回落	diēdàngqǐfú 跌宕起伏

讨论：1. 你有开过盲盒吗？开盲盒是什么感觉？很多年轻人喜爱盲盒的原因有哪些？

2. 如何面对生活中的不确定性？请谈谈你的看法。

源新闻：<https://www.chinanews.com.cn/sh/2023/06-25/10030704.shtml>

音声 URL：<http://ttn.co.jp/sound/text/files202308101691647169.m4a>